

**Информация об апробации программы
на раннее выявление незаконного потребления наркотических
средств и психотропных веществ**

На основании Федерального закона Российской Федерации от 7 июня 2013 г. N 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 16 июня 2014 г. N 658 г. Москва «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования», решения Антинаркотической комиссии при Губернаторе Самарской области с сентября по декабрь 2014 года отделом профилактики наркомании Регионального социопсихологического центра проводилась апробация программы на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В сентябре 2014 г. была создана рабочая группа по организации данного тестирования, в которую вошли ведущие психологи: П. В. Яньшин (Самарский филиал Московского государственного педагогического университета), К. С. Лисецкий (Самарский государственный университет), Т. Н. Ключева (директор ГБОУ ДПО «Региональный социопсихологический центр»), И. Л. Матасова (зав. кафедрой методики физической культуры и оздоровительно-профилактической работы СИПКРО), С. В. Глазкова (Управление ФСКН России по Самарской области).

В качестве методики для данного тестирования рабочей группой была одобрена методика «Объективный Тест Установок: Наркотики (ОТУ: Наркотики)» автор д.псх.н П. В. Яньшин.

Первый этап апробирования методики проводился в октябре 2014 года.

В течение октября – ноября 2014 г. была проведена работа по адаптации ОТУ к обследованию подросткового и юношеского контингента.

Проведена проверка информативности теста в целях выявления групп испытуемых, предположительно включающих подростков группы риска употребления ПАВ. С этой целью были обследованы:

1) студенты Самарского техникума городского хозяйства и строительных технологий им. П. Мачнева (114 человек) как группа повышенного риска;

2) студенты Самарской государственной сельскохозяйственной академии (69 человек) как группа умеренного риска,

группа педагогов (61 человек) как группа низкого риска.

Различия между группами были проверены с помощью статистических критериев t-Стьюдента и T-Мана-Уитни. Все три группы различаются с помощью ОТУ на высоко статистически значимом уровне достоверности в заранее предсказанном направлении.

Полученные закономерности полностью подтверждают предварительную гипотезу о степени риска употребления ПАВ в обследованных группах испытуемых.

В январе 2015 г. планируется провести подготовку кадров для проведения тестирования и привлечения специалистов ППМС-центров. Всего в 2015 г. планируется протестировать 39 183 обучающихся и студентов Самарской области.